

我市首例民事公益诉讼案件开庭审理并当庭宣判

# 盗挖河卵石破坏耕地 5名被告被判复垦

本报讯 (记者 窦煜东 通讯员 马春旭 张亚平)9月18日,市中级人民法院公开开庭审理市人民检察院对被告人李某等5人提起的侵权责任纠纷民事公益诉讼案。该案是我市首例民事公益诉讼案件,由3名审判员和4名人民陪审员组成合议庭,部分人大代表、政协委员、相关行政机关人员、人民监督员共30余人受邀旁听了庭审。

2017年12月,被告李某与

被告崔某签订土地买卖合同,购买了被告崔某5.4亩农用地使用权,崔某收取7.56万元。之后,被告李某等4人(除崔某外)在未办理任何审批手续的情况下,在该土地上挖取河卵石出售。经测量,涉案土地采动面积约7亩,采出量1万余立方米。经淇县自然资源局认定,涉案土地全部为基本农田,且涉案土地仍处于被破坏未复垦状态。

在庭审过程中,公益诉讼

起诉人出示了相关证据,双方诉讼参与人在法庭的主持下发表了意见。庭审中被告对自己造成的耕地被破坏的事实予以认可,但对侵权责任承担的方式提出异议。庭审结束后,合议庭对本案进行了充分评议和讨论。

公益诉讼案件追求的目

的是恢复环境和资源的功能和状态,合议庭考虑到被破坏土地现状、法院判决执行的可操作性和5名被告的承受能力,以及

侵权行为造成的不良社会影响,作出当庭判决:5名被告于判决生效之日起45日内按照土地复垦方案恢复被破坏的土地功能,如不能按时复垦或者达不到该复垦方案所列标准,需承担土地复垦费15.7万元;并判决5名被告于判决生效之日起15日内在市级媒体公开道歉。

参加审理的人民陪审员表

示,被告所在的地区盗挖河沙、

河卵石的现象时有发生,当地

群众对这一行为的违法性和土地资源被破坏的后果缺乏认识。本案判决被告在市级媒体上公开道歉非常具有教育意义,可以达到审理一案、教育一片的效果。

同时,判决由各被告在规定时间内先行复垦,如达不到复垦标准的,由被告承担相应复垦费用,这比较符合各被告

的实际经济状况,从人工、器械等方面考虑也比较具有经济性。

山城区人民法院执行网上立案率100%

## 移动办公办案访问人数占比全省第二

本报讯 (记者 魏瑗 通讯员 常雪)今年年初以来,山城区人民法院大力推进网上办公办案平台深度应用,为全院法官办案提供更多智能化支持,减轻了大量审判辅助事务性工作,提升了审判效率。截至9月22日,山城区人民法院网上立案1000余件,网上调解成功率67.82%,电子送达3000余次,裁判文书签章率96.59%。在省高级人民法院网上办公办案第18期通报中,山城区人民法院执行网上立案率达100%,移动办公办案访问人数占比和人均访问次数居全省第二名。这是记者9月24日从山城区人民法院了解到的。

山城区人民法院由领导带头学习使用网上办公办案系统,明确分管领导和部门负责人在落实网上办公

办案工作中的责任,定期召开网上办公办案工作推进会,切实增强应用的自觉性和主动性。该院还积极推广网上诉讼服务,发布、张贴公告,将河南移动微法院、河南诉讼服务网等网上诉讼服务向社会推送,在诉讼服务大厅设置窗口和干警引导当事人做好网上立案、交费等办理和指引工作。持续加大网上办案力度,对于事实清楚、案情简单、符合公开审理条件且当事人同意网上开庭的案件,尽可能网上开庭。

据该院相关负责人介绍,下一步,山城区人民法院将进一步加大宣传力度,推动系统“走”出法院。抢抓智慧法院应用新机遇,将网上办案贯穿全业务、全方位和全流程,不断提供更加优质的司法服务和保障。

市公安局交通管理支队

## 发布国庆中秋假期“两公布一提示”

公布主干道路交通流量研判情况、分流绕行预案和交通事故多发点段、易拥堵路段,提示安全出行注意事项等信息

本报讯 (记者 魏瑗 通讯员 汪春)日前,市公安局交通管理支队发布国庆中秋假期“两公布一提示”,即公布辖区主干道路交通流量研判情况和分流绕行预案,公布交通事故多发点段和易拥堵路段,提示安全出行注意事项等信息,努力保障假期道路安全畅通。

国庆中秋假期,淇滨区南海路与107国道交叉口道路施工实行交通管制。管制路段:

(一)南海路与107国道交叉口向东200米,道路采取封闭施工,施工期间双向禁止车辆通行。(二)京港澳高速公路鹤壁站驶出车辆禁止向西通行。同时,省道305濮淇线淇县城区段实行交通管制。管制路段:省道305濮淇线与国道107京港线交叉口至京港澳高速公路交叉口。绕行路线:由西向东车辆绕行国道107京港线,由东向西车

辆绕行省道224内罗线。同时,淇滨区至老城区S221省道,沿途街道村庄单位较多,高峰时段容易拥堵,请大家提前做好准备,合理选择出行时间和路线。其间,濮鹤高速公路、鹤浚快速通道以及云梦山、大伾山、五岩山景区等处人流、车流量将增大,道路通行压力增大,交通安全风险突出。所有通过这些路段的车辆要服从现场交通管理人员的指挥,注意交通安全。

“双节”期间,公安交警部门重点工作:一是紧盯重点时段路段,集中整治城乡道路非机动车和行人、机动车不礼让斑马线、路内违法停车等交通违法行为,持续深入开展“一盔一带”安全守护行动;二是紧盯重点区域,紧盯濮鹤高速公路、107国道、鹤浚快速通道以及山区急弯、陡坡、临水临崖路

段和团雾多发路段;三是紧盯重点车辆,如大型客车、旅游客车、“营转非”大客车、危险化学品运输车等;四是紧盯超速行驶、客车超员、酒后驾驶、醉酒驾驶等重点违法行为。

鹤壁交警提示:要牢记喝酒不开车、开车不喝酒、有酒莫劝驾驶人,切勿酒驾、醉驾。驾车途经村镇、集市时,注意低速通过、礼让行人。驾驶面包车请勿超员载客、客货混装。驾驶货车、拖拉机勿违法载人。乘坐客运车辆要到客运站选择正规运营车辆,不要携带易燃易爆物品进站、乘车,发现客车超员、超速、驾驶员疲劳驾驶等违法行为可通过电话、短信、微信等途径举报。乘坐客车时要系好安全带,避免发生意外时受到伤害。骑乘摩托车、电动自行车要佩戴头盔,防范安全事故发生。

山城区人民检察院秉持“应用尽用”执法理念  
10名被告人当庭表示认罪认罚

鹤壁市山城区人民法院刑事审判庭



庭审现场。

庞静 摄

本报讯 (记者 窦煜东 通讯员 庞静)9月18日上午,王某等10人涉恶势力团伙在山城区人民法院公开开庭审理。由于检察机关充分履行审前主导职责,10名被告人当庭表示认罪认罚,原本可能耗时1至2天的庭审仅2小时就顺利结束。

“该案件的办理取得了良好的庭审效果,这得益于检察机关前期所做的系列工作,为庭审的顺利进行奠定了良好基础。”该案审判长、山城区人民法院党组副书记、副院长卢国平表示。

山城区人民检察院在办理该案时,秉持“应用尽用”的执法理念,严格执行从宽制度贯穿刑事诉讼始终,着重做好以下工作:

一是依法履行告知义务。案件受理后,该院工作人员及时全面告知犯罪嫌疑人、被告人享有的诉讼权利,详细阐释了认罪认罚从宽制度的具体规定。

认罪认罚从宽制度是以审判为中心的刑事诉讼制度改革的重要内容,是保障繁简分流、实现庭审实质化的重要前提。近年来,山城区人民检察院不断更新司法理念,积极适应改革,在严把事实关、证据关的前提下,保证认罪认罚从宽制度“应用尽用”。



连日来,淇县公安局交警大队采取多项措施,安排部署“两节”道路安全保畅工作,营造良好的交通环境。图为9月24日,淇县公安局交警大队城镇中队民警在城区各主要路口向群众宣传安全知识及“双节”出行注意事项。

本报记者窦煜东、通讯员牛合保摄影报道



良心油·淇花造

# 淇花“全家福”亮相食博会

□鹤报融媒体记者 王凤娇

## 核心提示



2020中原(鹤壁)快餐食品博览交易会河南省淇花食用油有限公司展位。本报记者 田长海 摄

绿色转型 科技创新  
促企业高质量发展

被评为“2020年度省绿色食品业转型升级重点企业”后,近日,工信部发布第五批绿色制造名单,河南省淇花食用油有限公司(下称“淇花公司”)榜上有名,成为我市今年唯一获得国家级“绿色工厂”殊荣的企业。

### 淇花食用油食博会上深受青睐

“下一批货生产出来,一定要给我们留!”9月25日上午,2020中原(鹤壁)快餐食品博览交易会在开幕式现场,河南省淇花食用油有限公司展位前人流涌动,前来洽谈的客商不断,当天为该公司高油酸花生油而来的香港客商黄先生,刚订购了一批货便开始预约下批发货。

如今,淇花公司是我省唯一生产高油酸花生油的企业,也是国内高油酸花生油推广协作组副组长单位;该公司制定的高油酸花生油企业标准被认定为我省高油酸花生油行业标准,高油酸花生油系列产品被中国产学研促进会授予“中国产学研合作创新奖”;该公司的产品质量控制体系ANAB和国际食品安全保证体系HACCP的认可。

从18年前名不见经传的“鹤壁淇花”,到声名鹊起的“河南淇花”,再到如今美誉远播的“中国淇花”,淇花公司走过了一条不平凡的发展之路。

淇花公司的好产品可不止高油酸花生油,小磨香油、低芥酸

### 订单种植 源头保障 实现全产业链无缝衔接

2013年,淇花公司以产学研结合为平台引入高油酸花生种植项目,推行“龙头企业+产学研+合作社+基地”产业化模式。通过订单种植与新型农业经营主体和基地种植农户形成利益共同体,通过上下游全产业链无缝衔接,壮大了主导产业,提升了企业产品的市场竞争力,为鹤壁乃至全省乡村振兴战略实施提供了示范样板。

近年来,淇花公司把带动贫困村、贫困户发展油料作物作为公司一项重要工作加以推进,该公司以推广种植高油酸花生为载体,以种植订单为保障,先后带动浚县善堂镇、新村镇、王庄镇发展高油酸花生种植基地13万亩,每亩地经济效益高达2800元,比种植普通花生增收600元。同时,该公司在我市西部山

区推广双低油菜新品种,免费提供油菜品种,邀请省农科院研究员张书芬进行技术培训,与农户签订种植订单,通过提供技术服务,双低油菜种植面积达1400亩,其中203户贫困户种植面积达812亩,亩均收入达1860元,户均收入达7440元。另外,油菜花开时节景象壮观,通过发展观光经济和开设农家院,可以为贫困户增加收入。

该公司以独具特色的品

质提升市场竞争力,其研制的高油酸花生油营养功效与橄榄油一样,在中国油脂行业独树一帜,开创了全国油脂加工的先河。该公司产品一经投放市场,便深受消费者喜爱。

淇花公司高度重视科技创新与技术集成,把企业是科技创新的主体落到实处和产业发展中,淇花植物油研发中心是我省唯一的油脂绿色技术研究与检测的省级工程技术中心。该公司在技术工艺和新产品开发上领先一步,是全省乃至全国植物食用油研发、检测和标准制定的主要参与者。该公司还与河南工业大学、省农科院农产品加工研究所建立产学研科技成果转化平台,创新油脂加工的物理低温冷压榨、生香留香,营养素保全和芝麻素提纯等关键技术,全面保留油料作物的天然浓香,达到色香味俱全的效果。

该公司原料保证了淇花食用油从源头到餐桌的食品安全,市场销售量逐年攀升。

